
Glavna redna skupščina Jugoslovanske 
Unije za zaščito dece, ki se je vršila v de
cembru preteklega leta, je bila deležna velike 
pozornosti tako od strani javnosti kakor tu
di državne uprave. Skupščini je osebno pri
sostvovala Nj. Vel. kraljicaMati Marija, mi
nister prosvete g. D. Magaraševič in mini
ster za socialno politiko g. D. Cvetkovič. 

Iz tajnikovega poročila je razvidno, da 
je v Uniji včlanjenih 206 društev, ne vštevši 
podružnice. Delo v preteklem letu je bilo po
svečeno izvedbi kolaboracije med središčno 
upravo in banovinskimi sekcijami Unije. De
lo je razdeljeno na referate, odnosno odseke, 
in sicer: odsek za mednarodno sodelovanje, 
odsek za pomoč po fotokartah, ekonomsko
finančni odsek, odsek za poštne znamke, od
sek za strokovni tisk in propagando, odsek 
za statistiko, odsek za zakonodaj stvo in od
sek za strokovnoinstruktivne posle, odsek za 
organizacijo »Dečjih dni« in odsek za stro
kovne kongrese in razstave. 

Jugoslovanska Unija je član mednarodne 
Unije za zaščito dece v Ženevi, s katero je 
v stalnem stiku. Na lanskoletnem zasedanju 
v Ženevi je bil tudi delegat Jugoslovanske 
Unije g. univ. prof. dr. Kostič, ki je izčrpno 
informiral prisotne o položaju zaščite otrok 
in mladine v Jugoslaviji. Na to zasedanje so 
poslale delegate Bolgarija, Francija, Anglija, 
Italija, Grčija, Irska, Litva, Holandija, Polj
ska, Madžarska, Švica, Turčija in Romunija. 

Jugoslovanska Unija je sodelovala na 
drugem mednarodnem kongresu za zaščito 
otrok v Rimu, ki je bil od 23. do 26. septem
bra preteklega leta. Za zaščito otrok je v 
preteklem letu storila mnogo tudi v pogledu 
direktne pomoči mladini, bodisi preko med
narodne Unije v Ženevi ali pa s prirejanjem 
počitniških kolonij in letovanj, ki so se vrši
la smotreno in pod strokovnim nadzorstvom. 
Sredstva si je nabavljala Unija potom pošt
nih znamk za zaščito dece, z loterijo in volili. 
Raznim društvom je bilo izdano podpore v 
iznosu 160.000 din za postavljanje novih mla
dinskozaščitnih domov, nabavo inventarja 
itd. Prirejali so se tudi dečji dnevi po vsej 

Drugi balkanski kongres 
za zaščito mladine 

Razstava bo prirejena v prostorih beo
grajskega velesejma. Vsaka balkanska država 
bo dobila za aranžiranje razstave svoj pavi
ljon. Za to razstavo se je pričelo že v vseh 
državah, ki bodo sodelovale, z velikimi pri
pravami. Naša država stoji v tem pogledu 
pred veliko nalogo, ki obstoja v tem, da bo 
morala pokazati osnove, delo in organizacijo 
jugoslovanske zaščite otrok in mladine. Na 
tej razstavi bodo prikazani uspehi in delo 
vseh činiteljev v naši državi, ki delajo na 
katerem koli polju otroške zaščite. Za to 
bodo sodelovale privatne, državne in samo
upravne korporacije. 

V programu razstave je tudi to, da se 
povabijo, odnosno so se že povabile še: Če
škoslovaška, Nemčija, Francija, Italija in 
Madžarska. Kongresni odbor se nadeja, da bo 
pridobil za razstavo tudi Anglijo in Zedinje
ne države Amerike, torej dvoje držav, v ka
terih je zaščita dece najvišje razvita. Na 
razstavo je bila povabljena tudi Poljska, ki 
pa udeležbe do sedaj še ni prijavila. 

Iz do sedaj podanih informacij ob pred
pripravah za drugi balkanski mladinskoza
ščitni kongres, kakor tudi o kongresu samem 
je razvidno, da bo kongres imel nekoliko šir
ši značaj. To bo prvi kongres te vrste, ki se 
bo vršil v naši državi. Da je do tega prišlo, 
znači, da je tudi pri nas zaščita otrok in 
mladine dosegla gotov višek razvoja in da bo 
ta kongres prva mednarodna preizkušnja so
lidnosti našega dela v tem pogledu. 

Na razstavi, ki bo v okviru kongresa, pa 
bo sodelovala tudi »Dravska banovinska sek
cija Jugoslovenske Unije za zaščito dece«. 
Kakor je slovenski javnosti že znano, je po
stala naša banovinska sekcija po svojih včla
njenih organizacijah nekaka predstavnica 
mladinskozaščitnega, predvsem preventivne
ga dela v Sloveniji. Kot taka se bo udeležila 
razstave, da na njej pokaže osnove, delo in 
organizacijo slovenske zaščite otrok in mla
dine od vseh početkov do danes. Znamenje, 
da je zaščita otrok in mladine v Sloveniji v 
primeri z drugimi pokrajinami v državi naj
bolje in najsmotrneje organizirana. Zato bo 
njena naloga predvsem ta, da v pravi luči 
pokaže svetu dosedanje delo in uspehe, na 
tudi potrebe za bodoče na mladinskozaščit
nem polju. Za slovensko učiteljstvo bo ta 
razstava kakor tudi kongres brez dvoma ve
likega pomena, in upati je, da bo naše uči
teljstvo temu kongresu in razstavi posvetilo 
potrebno pozornost. V. J. 

državi. Unija izdaja edini jugoslovanski stro
kovni mladinskozaščitni list »Narodni pod
mladek«. 

Drugi balkanski kongres za zaščito otrok 
in mladine se bo vršil v mesecu oktobru tega 
leta. V zvezi s tem kongresom se pripravlja 
tudi velika mladinskozaščitna razstava. Pred
priprave za kongres in razstavo so v polnem 
teku. Odbor je do sedaj izdal podrobni pro
gram na osnovi zaključkov prvega balkan
skega kongresa, ki se je vršil v Atenah. 
Glavne teme, o katerih se bo na kongresu 
razpravljalo, so: 1. zaščita vaške dece in 2. 
formiranje socialno  medicinskega osebja za 
zaščito otrok. S tem programom soglašajo 
tudi Unije vseh balkanskih držav, kakor tudi 
mednarodna Unija v Ženevi. Obe zgoraj na
vedeni temi sta razdeljeni na 50 poedinih re
feratov, ki jih bodo podali strokovnjaki na 
mladinsko  zaščitnem polju v balkanspih dr
žavah. Tik pred kongresom pa se bo vršila 
sedma konferenca mednarodnega združenja 
za preventivno pediatrijo. 


